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Aktuální informace 
k projektu optimalizace 
trati
Projekt Optimalizace železniční trati Praha – 
Beroun postupuje do další fáze a zasahuje i úsek 
mezi Černošicemi a  Karlštejnem, do kterého 
spadají Dobřichovice. Cílem projektu je zvýšení 
kapacity, zlepšení bezpečnosti a  komfortu ces-
tujících, zkrácení jízdních dob i  modernizace 
dopravní infrastruktury.

Úsek procházející Dobřichovicemi přinese 
řadu stavebních zásahů – mimo jiné rekonstrukci 
nástupišť, modernizaci kolejí, trakčního vedení 
i  zabezpečovací techniky. Klíčovým bodem pro 
město bude výstavba nových podchodů pod 
tratí, které doplní stávající přechody u  železnič-
ních závor. Dne 30. dubna proběhlo další jednání 
se zástupci Správy železnic. Na této schůzce jsme 
důrazně hájili požadavek města, že tyto pod-
chody nejsou nadstandardem, ale nezbytnou 
součástí stavby. Vedením SŽ bylo potvrzeno, že 
s  podchody projekt počítá. Dalším z  pozitivních 
výsledků jednání je i závazek Správy železnic, že 
v  katastru města nebudou realizována protihlu-
ková opatření formou vysokých protihlukových 
stěn, které by narušily charakter Dobřichovic. 
Ochrana obyvatel před hlukem bude řešena tech-
nickými prostředky méně rušivého charakteru.

Dohodli jsme se rovněž na propojení projek-
tantů stavby s  Ing. arch. F. Štáfkem, který naše 
město při jednáních se SŽ zastupuje, a ve studii, 

kterou zpracoval, navrhl prvky, zajišťující bez-
pečnost provozu, jako např. zmíněné podchody, 
ale také zajištění souladu technického řešení se 
vzhledem veřejného prostoru a krajinným rázem 
Dobřichovic, což pokládáme za velmi důležité.

Každého asi nejvíce zajímá, kdy se u  nás 
začne stavět. Ještě vloni směřoval odhad termínu 
zahájení prací na rok 2026, nyní se předpokládá, 
že to bude až v  roce 2027. Práce by měly být 
dokončeny někdy na počátku roku 2030. Jednou 
z  největších technických výzev stavby v  úseku 
Černošice – Karlštejn je výměna železničního 
mostu v Mokropsech. Našim předkům se v  roce 
1911 podařilo vyměnit mostní konstrukci za 
novou prakticky bez přerušení provozu za jeden 
den. Náhrada tohoto více než 100 let starého 
mostu novým bude trvat o něco déle, úplné uza-
vření trati bude třeba na cca týden. Doufám, že 
v  projektu již nedojde k  dalším zpožděním a  že 
omezení, která nás ve formě různých výluk po 
dobu stavby čekají, nebudou tak velká, jak se 
možná někteří z nás obávají.

O dalším vývoji projektu vás budeme nadále 
informovat prostřednictvím Informačního listu 
i webových stránek města.

Ocenění Magnesia Litera 
pro Tomáše Tomáška

V  Dobřichovicích jsme zvyklí žít kulturním 
životem – máme zde každoroční divadelní slav-
nosti, unikátní sochořadí, vzešlé ze sochařského 

symposia, koncerty, výstavy a mnoho dalších zají-
mavých akcí a lidí, bez jejichž práce a nadšení by 
se tyto akce neobešly. Letos přibyla i  významná 
událost z  oblasti literatury. Na jaře 2025 byla 
v rámci prestižních cen Magnesia Litera udělena 
cena za poezii in memoriam panu Tomáši Tomáš-
kovi, občanu Dobřichovic, a to za jeho básnickou 
sbírku Ahava.

Tom Tomášek byl znám jako člověk mnoha 
zájmů – byl aktivní v našem Sokole a v době pan-
demie covidu-19 patřil k těm, kteří se významně 
podíleli na vzniku očkovacího centra v Dobřicho-
vicích, za což mu patří velký dík. Ne každý, kdo ho 
znal, však věděl, že je i básníkem, a to výborným!

Oceněná sbírka Ahava zaujala porotu svou 
hloubkou, prostotou a  schopností mluvit 
o základních lidských věcech s jazykovou úspor-
ností a naléhavostí. Slovo „ahava“ znamená heb-
rejsky „láska“ – sbírka se tematicky věnuje lásce 
k životu, přírodě a světu kolem nás.

Magnesia Litera je jedním z  nejvýznam-
nějších literárních ocenění v  České republice 
a udělení ceny panu Tomáškovi je uznáním jeho 
literární práce i lidského přístupu. Bohužel Tomáš 
Tomášek již není mezi námi, před necelými třemi 
roky, v srpnu 2022, nás navždy opustil, a ocenění 
za svou krásnou básnickou sbírku tak obdržel in 
memoriam.

Na Toma Tomáška rád vzpomínám a  jistě 
nejsem sám; byl to skvělý člověk a myslím, že na 
takovéhoto občana Dobřichovic můžeme být 
právem hrdí.

Petr Hampl

O čem jednala rada

Od posledního vydání Informačního listu se Rada 
města Dobřichovice sešla dvakrát, a to 29. dubna 
a 13. května.

Starosta nejprve informoval radní o  stavu 
plnění vybraných úkolů plynoucích z předchozích 
zasedání rady:

	 30. 4. proběhla schůzka s  ředitelem organi-
zační jednotky Stavební správy západ SŽ Ing. 
P. Hofhanzlem a jeho náměstkem Bc. M. Froň-
kem; předmětem jednání bylo financování 
podchodů (jako investice vyvolané stavbou) 
a nesouhlas města s protihlukovými zdmi; za 
město se zúčastnil starosta, radní Ing. arch. 
Filip Kándl a Ing. arch. F. Štáfek; Ing. P. Hofhanzl 
souhlasil, že žadatelem o dotaci na podchody 
bude SŽ a  řešilo se spolufinancování ve výši 
cca 15 mil. Kč – starosta zjistí možnosti spolu-
financování této částky Středočeským krajem

	 stavba centra města a  nové radnice – 
v druhém květnovém týdnu slíbil projektant 
podat upravenou dokumentaci na stavební 
úřad; Ing. arch. F. Kándl v  této souvislosti 

připomněl, že je třeba, aby stavbu řídil 
externí projektový manažer, kterého by 
město mělo již v této části přípravy projektu 
angažovat

	 sdílená zóna v ul. 5. května: dopravní inženýr 
obdržel vyjádření od por. J. Plešáka. – město 
Dobřichovice získalo možnost vytvořit tzv. 
sdílenou zónu, podmínkou však je doplnění 
dalších zklidňujících prvků; Ing. T. Vejražka 
navrhoval kamenné boule podobné, jako 
jsou v Černošicích, starosta se však domnívá, 
že vhodnější by byl zpomalovací práh přes 
celou šířku komunikace; Ing. arch E. Lise-
cová tedy připraví návrh příčného prahu na 
rovném úseku ul. 5. května, Ing. T. Vejražkovi 
tajemník zašle návrh na to, aby sdílená zóna 
začala až u ul. Jugoslávská (aby nebylo nutné 
budovat příčný práh i  ul. Fügnerova), a  v 
úseku mezi ul. Fügnerovou a  Jugoslávskou 
aby bylo umístěna SDZ B20 (20, příp. 30 km /
hod.)

	 starosta spolu s technickým dozorem města 
Dobřichovice panem R. Linhartem prověřil 
místo položení optického kabelu v blízkosti 
plánovaného kruhového objezdu; upo-

zornil realizující firmu na kolizi a  umístění 
kabelu bylo změněno tak, aby do stavby 
kruhového objezdu nezasahovalo; pan R. 
Linhart města práce na pokládce optických 
kabelů na pozemcích města průběžně kont-
roluje

	 spolupráce s firmami pracujícími na mobiliáři 
města: bylo zaurgováno dokončení chodníku 
v Palackého ulici podél parkovacích stání (ten 
nebyl předmětem dotace); u  pana L. Dyd-
ňanského byla objednána výsadba 4 stromů 
podél chodníku v  ul. Palackého u  stavby 
„Statek Dobřichovice“.

	 Místostarosta Ing. M. Pánek připomněl 
potřebu částečné revitalizace dobřichovic-
kého parku – týkat by se měla zejména opravy 
plotu či podia, doplnění písku na hřiště 
a  rekultivace cestiček; Ing. arch. Filip Kándl 
v souvislosti s opravami mobiliáře a veřejných 
prostor města doplnil, že již je třeba znovu 
očistit Lávku prof. Karla Lewita od grafiti – 
starosta bude v  této souvislosti kontaktovat 
Ing. M. Hubku, příp. Ing. J. Abela s  dotazem 
na možnost následného použití antigrafiti 
nátěrů.

Slovo starosty

Zprávy z městského úřadu

Titulní foto: průchozí ulička z 5. května na Křižovnické náměstí, foto Pavel Tichý
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	 protipovodňová opatření – v  nejbližší době 
proběhne jednání mezi VRV a Povodím Vltavy 
s. p., ze kterého vzejdou požadavky Povodí na 
obsah vyhotovovaného pasportu; dle nich 
připraví VRV cenovou nabídku a  po jejím 
schválení radou pasport doprojektuje; ředitel 
provozní sekce Povodí Vltavy Ing. J. Pechar 
přislíbil účast na jednání, zatím se však nepo-
dařilo najít shodu na termínu
O účast na zasedání rady požádala ředi-

telka ZŠ Dobřichovice Mgr. E. Škvorová, aby 
přednesla zprávu o  činnosti školy. Nejpalči-
vější problém pro ZŠ Dobřichovice je aktuálně 
nedostatek pedagogů; největší motivací pro 
pedagogy by mohla být možnost přidělení 
městského bytu, byť za standardní tržní nájem; 
díky možnosti bydlení již škola získala např. 
vynikajícího angličtináře. Tajemník tedy při-
praví přehled bytů, které by příp. mohly být pro 
školu k dispozici.

Paní ředitelka dále poděkovala za již realizo-
vané akce (např. generální systém zamykání) i ty 
chystané (opláštění ZŠ a výměna oken).

Dále paní ředitelka informovala radní o úspě-
ších a činnosti školy:

	 vznikl animovaný film vytvořený žákyněmi ZŠ 
Dobřichovice v rámci projektu Příběhy našich 
sousedů

	 již druhým rokem je realizován Program 
vévody s Edinburghu – DofE 

	 dobročinné aktivity během celého roku, 
znovu završeny expedicí do přírody v květnu 
(žáci vyráží na trek, veškeré vybavení i jídlo si 
nesou sami na zádech a stanují ve volné pří-
rodě); uskuteční se dvě expedice, bronzová na 
jednu noc a stříbrná na dvě noci

	 Charity Bake Sale – žáci zorganizovali prodej 
svačiny ve škole, výdělek (přes 4.000,- Kč) 
půjde na podporu animovaného seriálu 
o  dětech procházejících léčbou rakoviny 
bývalé žačky ZŠ Dobřichovice a  umělkyně 
pocházející z Dobřichovic (film Plešouni)

	 DOBICAST – podcast, který je k  poslechu 
na Spotify a  stránkách školy (od listo-
padu již vzniklo 6 dílů); škola již organizuje 
workshopy na tvorby podcastů pro zajiš-
tění kontinuity; DOBICAST má vlastní logo 
i intro, nahrané angličtinářem L. Creavenem; 
v  plánu jsou již další díly – jejich hostem 
bude pravděpodobně i starosta města; pod-
casty budou rovněž propagovány na strán-
kách a fb města

	 školní parlament je aktivní na akcích školy, 
vydává i školní noviny

	 Finanční gramotnost - 8. ročníky absolvovaly 
výukový blok – Hospodaření domácnosti, 9. 
ročníky čekají dva bloky – investice a úvěry 

	 soutěž Mladý chemik – žák Matěj Snopek 
absolvoval úspěšně 3 kola a  postupuje do 
toho celostátního  

	 Německá olympiáda – okresní kolo - 1. místo 
obdržela Šárka Filipcová z 9.A 

	 SCIO – národní testování 9. ročníků a  žáků 
víceletých gymnázií – Matěj Snopek z 9.B 
získal 1. místo ve Středočeském kraji 

	 Olympiáda z českého jazyka - Lucie Nováková 
z 9.C získala 1. místo v okresním kole a postu-
puje do celostátního kola 

	 Pytaghoriáda: 1. místo v okresním kole Ale-
xander Fomin z 8.A 

	 krajské kolo geografické olympiády: 7. místo 
Matěj Šťastný ze 7.B 

	 Přírodovědný klokan: 1. místo v okresním kole 
Alexander Fomin z 8.A 

	 florbal – okresní kolo: žáci 6. a 7. ročníků zís-
kali 2. místo 

	 Zimní olympiáda – Černošice: smíšený tým 6., 
7. ročník – 1. místo, smíšený tým 8., 9. ročník – 
2. místo 
Ředitelka ZŠ dále pozvala účastníky zasedání 

rady na štafetový maraton, kterýž proběhne 
v pátek 13. 6. v areálu školy.

Mgr. E. Škvorová dále pokračovala ve výčtu 
aktivit v rámci rozvoje školy:

	 financování dalšího vzdělávání z  evropských 
fondů – OP JAK 2 pomalu končí, od září poběží 
další projekt

	 škola dokončuje program Ředitel naživo 
(www.reditelnazivo.cz)

	 JOB – spolek pro inovace ve vzdělávání – druhý 
rok spolupráce; prostřednictvím mentorů 
probíhá skupinová i  individuální podpora; je 
naplánována spolupráce na tvorbě nového 
školního vzdělávacího programu (revize RVP)

	 proškolení sboru v  oblasti zajištění bezpeč-
nosti v  případě napadení školy ozbrojeným 
útočníkem

	 proškolení v použití AI ve výuce
	 vytvoření solidárního fondu (transparentní 

účet)
Na závěr paní ředitelka informovala o  plá-

novaném počtu otevíraných prvních tříd pro 
školní rok 2025 / 2026 – v  tomto školním roce 
a ve čtyřech dalších dojde k otevření tří prvních 
tříd, lze však předpokládat, že za 5 let budou 
vzhledem k demografickému vývoji otevřeny již 
pouze dvě třídy.

Mgr. E. Škvorová rovněž informovala o  neú-
spěšné žádosti o  dotaci na venkovní učebnu 
a na podávanou žádost na herní prvky na školní 
zahradu. Dále vznesla dotaz, zda by nebylo 
vhodné v  budově 5. května vybudovat evaku-
ační schodiště (starosta požádá o  posouzení 
Ing. P. Ondráčka, příp. Martina Jurkovce); v  této 
budově je rovněž třeba zvážit revizi, příp., opravu 
střechy a při té příležitosti by škola rovněž uvítala 
možnost vybudovat na půdičce ateliér.

Na závěr diskuze vysvětlila paní ředitelka 
kontrolní procesy kvality výuky – ty probíhají 
zejména na základě SCIO testů; když se jejich 
výsledky negativně odchylují od studijních před-
pokladů žáka, je to jednoznačný indikátor nekva-
litní výuky.

Rada města vzala správu paní ředitelky na 
vědomí, bude se dále zabývat možností přidělení 
městských bytů zájemcům o  pozici pedagoga 
na ZŠ, souhlasila s vytvořením solidárního fondu 
a  stanovila další předběžné termíny setkávání 
s paní ředitelkou.

Náměstek ředitele OJ Stavební správa západ 
Bc. M. Froněk zaslal odhad ročních nákladů na 
provoz podjezdu do Všenorské ulice (na katas-
tru Všenor) projektovaný v  rámci optimalizace 
trati – ten by město mělo po dokončení prací 
v  rámci optimalizace převzít. Roční náklady na 
provoz podjezdu jsou odhadovány na 30.000,- 
Kč / rok v  letech bez povodní. Nicméně tyto 
náklady budou z velké míry záviset na množství 
vydatných srážek v  daném roce – v případě 
zaplavení podjezdu při povodni budou náklady 

na provoz výrazně vyšší z  důvodu nutnosti 
úklidu komunikace od naplavenin a  možné 
nutné revize elektroinstalace a  čerpadel. Radní 
vzali dokument Vyčíslení ročních nákladů na 
provoz podjezdu Dobřichovice – Všenory na 
vědomí, souhlasili s  převzetím nově vybudo-
vané místní komunikace v  podjezdu včetně 
retenční nádrže a  rozvodů el. energie do vlast-
nictví města Dobřichovice a  uložili starostovi 
předložit bod Převzetí komunikace v  podjezdu 
Dobřichovice x Všenory zastupitelstvu, a  to 
v okamžiku, kdy dojde k dokončení a zaměření 
stavby.

Společnost SOMA-ES, s. r. o., projektující 
stavbu nové transformovny na pozemcích parc. 
č. 1826/28 a  1373/5, požádala vedení města 
o  možnost využít k  dopravě materiálu a  samot-
ných transformátorů komunikace Americká 
a  Sadová. Materiál na stavbu bude převážen 
nákladními vozidly, největší náklad je závoz hlav-
ních transformátorů; ty by vozil trailer o  mini-
mální délce 17,51 m a  zatížením 60 t (10 t na 
nápravu).

Společnost ČEZ distribuce si měla zajis-
tit podmínky pro vybudování nové komuni-
kace, avšak doposud tak neučinila. Starosta 
doporučil tuto variantu důrazně zamítnout 
– komunikace Sadová není v  žádném případě 
konstruována na takovou zátěž, rovněž hrozí 
poškození sítí, které jsou pod ní umístěny; 
zároveň starosta vyvolá jednání s  investorem, 
kde přednese striktní požadavky města týkající 
se vzhledu nového objektu, jeho umístění (co 
možná nejdále od obytné zástavby) či poža-
davků na odhlučnění.

V podkladech obdrželi radní cenovou nabídku 
na pokládku nového kabelu veřejného osvětlení 
na křižovatce ulic 5. května a  Palackého, který 
je teď nahrazen provizorním vrchním vedením 
– veřejné osvětlení v  této lokalitě v  důsledku 
poškození stávajícího kabelového vedení delší 
dobu nesvítilo; rada s cenovou nabídkou souhla-
sila.

Radní se rovněž zabývali žádostí o  možnost 
natáčení od společnosti FILM MAKERS s. r. o. Ta 
by k  natáčení reklamního spotu pro společnost 
Amazon využila část louky pod Lávkou prof. K. 
Lewita. Poplatek za zábor by činil 46.000,-Kč, 
filmaři dále nabídli městu dar ve výši 25.000,- 
Kč; nedošlo by k  úplnému uzavření cyklostezky 
– tam by byl omezen provoz pouze na čas 
jednotlivých záběrů. Filmaři by byli dále povinni 
složit vratnou kauci ve výši 15.000,- Kč, která by 
jim byla vrácena po předání plochy pověřenému 
zaměstnanci města. Za těchto pravidel rada se 
záborem souhlasila.

V  podkladech obdrželi radní žádost 
o  souhlas s  úpravou a  užíváním části předza-
hrádky u domu na adrese Ruská 958. Úpravy by 
měly zahrnovat vydláždění části plochy (zajiš-
tění pevného a  rovného povrchu, který bude 
sloužit pro umístění boxu na popelnice), umís-
tění boxu na 4 popelnice a  osazení okrasnou 
zelení (výsadba nenáročných okrasných rostlin, 
které dle názoru žadatelky přispějí ke zkrášlení 
veřejného prostoru a  zlepšení prostředí kolem 
domu). Rada se ztotožnila s  názorem starosty, 
že u  rodinných domů by měly být popelnice 
bez výjimky umístěny na pozemku majitele, 
nikoli na pozemku obecním, a  vystaveny na 
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NOVINKA V PLATBĚ ODPADŮ 
od 1. 1. 2025:
Poplatek za odkládání komunálního 
odpadu z nemovité věci
Plátcem poplatku je
a) společenství vlastníků jednotek,
b) nebo vlastník nemovitosti.
Poplatníkem poplatku je fyzická osoba, která má 
v nemovité věci bydliště (tj. v nemovitosti skutečně 
žije), nebo vlastník nemovité věci, ve které nemá 
bydliště žádná fyzická osoba.
Plátce poplatku je povinen vybrat poplatek 
od poplatníka.
Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný 
dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci jsou povinni 
plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.
Splatnost poplatku:
za 1. pololetí do 15. července příslušného 
kalendářního roku,
za 2. pololetí do 15. ledna následujícího kalendářního 
roku.
Výše poplatku vyplývá z ohlašovací povinnosti 
jednotlivých nemovitostí: 
počet litrů x počet svozů x 0,9.
Ohlašovací povinnost: za každou nemovitost je 
POVINNÉ vyplnit OHLAŠOVACÍ FORMULÁŘ 
formulář (doručit osobně nebo e-mailem na odpady@
dobrichovice.cz), změny se ohlašují do 15 dnů.
Pro tento druh poplatku není možnost osvobození.

Pokud jste v r. 2024 žádali o osvobození, je stále 
Vaší povinností (pokud jste tak neučinili) doručit 
Městskému úřadu Dobřichovice potvrzení o tom, že 
jste platili jinde. Jinak je nutné poplatek za loňský 
rok poplatek doplatit.

Poplatek ze psů:
150 Kč za jednoho psa,
250 Kč za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele.

100 Kč za jednoho psa – držitel je osoba starší 
65 let 200 Kč, druhý a další pes držitele 65 let +
Splatnost do: 30. 6. 2025.
- platí držitel psa,
- poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců.
Ohlašovací povinnost: do 15 dnů ode dne změny 
poplatkové povinnosti.
Ohlášování nových pejsků a změn:  
osobně na podatelně, písemně, popř. e-mailem na: 
podatelna@dobrichovice.cz

Poplatek z pobytu:
10 Kč za osobu a noc
- �plátcem poplatku je poskytovatel úplatného pobytu, 
který je povinen vybrat poplatek od poplatníka,

- �poplatníkem je osoba, která ve městě není 
přihlášená,

- �za úplatný pobyt, trvající nejvýše 60 kalendářních 
dnů u jednoho poskytovatele pobytu.

Ohlašovací povinnost: do 15 dnů od zahájení 
činnosti.
Splatnost poplatku: do 15 dnů následujícího 
měsíce.
Formuláře hlášení, ohlášení zahájení činnosti 
zasílejte písemně, popř. e-mailem na  
homolova@dobrichovice.cz, formuláře jsou 
k dispozici na webu města.

Platby:
lze provést hotově, bankovním převodem nebo 
poštovní poukázkou.
Bank. účet Města Dobřichovice: 388029319 / 0800,
VS: 3722 (za odpad) nebo 1341 (za psa); popř. lze 
použít přidělený jedinečný 10 místný VS,
a 1345 (z pobytu).
SS: číslo domu (uvedou majitelé domů nebo SVJ), 
NEBO číslo evidenční s předponou 200 (uvedou 
majitelé chat).
Místní poplatkY JSOU formOU daně.
Podrobnosti o místních poplatcích naleznete na webu 
města: www.dobrichovice.cz.

Informace o platbách 
místních poplatků v roce 2025
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ulici pouze v  den svozu; s  úpravou a  užíváním 
předzahrádky na adrese Ruská 958 tedy nesou-
hlasila.

Rada města Dobřichovice dále souhlasila
	 s poskytnutím daru organizaci Důstojný 

odchod, z. ú. ve výši 10.000,- Kč
	 s realizací nové vodovodní přípojky k  obec-

nímu bytovému domu č.p. 628 a  629 dle 
cenových nabídek M. Velebila (zemní práce) 
a  společnosti AQUACONSULT (samotná pří-
pojka a vodoměrná šachta)

	 s  rozhodnutím komise o  výběru nejvýhod-
nější nabídky účastníka DOMISTAV CZ a. s. 
k  zakázce „Modernizace a  stavební úpravy 
bývalých školních dílen pro vytvoření zázemí 
pro Středisko volného času Dobřichovice“

	 se zveřejněním záměru podnájmu východní 
část přízemí budovy č.p. 434 (hospodářské 
stavení u zámku Křížovníků)

	 se záměrem novostavby přístřešku s dílnou na 
pozemku parc. č. 681/1

	 se záměrem novostavby rodinného domu na 
parc. č. 535, 534/12 a 534/2, Mánesova 688 dle 
předložené dokumentace

-tjmnk-

Návštěva přátel 
z francouzského Villieu 
Loyes Mollon
V minulém čísle Informačního listu jsem psal, že na 
přelomu května a června přijedou do Dobřichovic 
naši francouzští přátelé z partnerské obce Villieu 
Loyes Mollon. Od té doby nastala malá změna – 
francouzští přátelé přijedou nikoli ve čtvrtek, ale 
již ve středu 28. 5. a odjíždět budou v neděli 1. 6. 
ráno. Francouzská delegace bude mít přibližně 35 
členů a jak jsem již zmínil v minulém IL, budeme 
potřebovat pomoc s jejich ubytováním v rodinách. 
Pokud se rozhodnete někoho z  francouzské 
delegace ubytovat, kontaktujte prosím výbor pro 

spolupráci, paní ředitelku ZŠ Evu Škvorovou na 
e-mailové adrese: skvorova@zsdobrichovice.cz.

PH

Informace z radnice 
prostřednictvím služby 
Smart Info
Informace z  radnice můžete dostávat prostřed-
nictvím služby Smart Info; pokud se na webu 
města objeví aktualita, přijde vám do vašeho 
e-mailu, důležité informace dostanete i  formou 
SMS.    Registrace zde: https://smart-info.cz/regis-
trace/vyber-kategorii

Co služba přináší?
	 bezplatné doručování SMS a e-mailů
	 jednoduchou a rychlou registraci
	 jeden účet pro více služeb
	 osobní údaje v bezpečí

https://www.dobrichovice.cz/informace-od-nas/

Odpadový seriál

Vážení čtenáři,
pátá komodita v pořadí našeho odpadového 

seriálu je nápojový karton neboli tetrapak.
TETRAPAK – co to je?
Tetrapak nebo nápojový karton je obalový 

materiál, který se běžně používá na mléko, džusy 
nebo třeba šťávy. Skládá se z  několika vrstev: 
papír, plast a  hliník, což jej činí velmi lehkým 
a  odolným. Díky tomu uchovává obsah čerstvý 
bez nutnosti chlazení. Téměř 75 % tvoří papír, 
hlavní surovina, kterou lze znovu použít na 
výrobu například sešitů či krabic.

Věděli jste, že nápojové kartony byly vyna-
lezeny ve Švédsku v roce 1943 a jejich revoluční 
design přinesl nejen snížení odpadu, ale také 
možnost delšího skladování bez nutnosti chla-
zení?

Kam patří nápojový karton?
V našem městě třídíme nápojový karton spo-

lečně s plastem. Stačí jej tedy přidat do žlutého 
kontejneru nebo doma v  systému door-to-door 
do černé nádoby se žlutými klipy nebo nádoby 
s nálepkou (viz obrázek) a o zbytek se již postará 
specializovaná třídící linka, což je pro nás pod-
statně jednodušší, než je tomu v jiných městech.

1)	 Černá nádoba se žlutým klipem nebo 
nálepkou – v  případě, že máte nádobu na 
door-to-door na plast můžete  přidávat nápo-
jové kartony.

2)	 Žlutý kontejner – na veřejných sběrných 
hnízdech pro  separovaný odpad, které jsou 
rozmístěny po městě (sběrná   hnízda budou 
postupně omezována).

3)	 Sběrné místo/recyklační dvůr – na sběrném 
místě budou zavedeny velkoobjemové kon-
tejnery na plasty (bude včas zveřejněno).

Co patří do nápojových kartonů?
	 krabice od mléka
	 obaly od džusů a nektarů
	 krabice od vína
	 obaly od rostlinných nápojů
	 krabice od smetany

Co nepatří do nápojových kartonů?
	 obaly od instantních polévek
	 krabice od zmrzliny
	 krabice obsahující zbytky potravin
	 kartonové papírové krabice

Jak poznám, že je to nápojový karton?
Obvykle se jedná o  typický tvar krabice, často 
s  plastovým uzávěrem. Na dotek pevný a  papí-
rový, ale vnitřek a  víčko bývá potaženo vrstvou 
plastu či hliníku. Vždy se samozřejmě můžete 
podívat na zadní stranu obalu, kde se nachází 
recyklační značka:

Věděli jste?
Věděli jste, co se dá vyrobit z  recyklovaného 
nápojového kartonu? Myslíme, že Vás to celkem 
překvapí:

Odpadové
hospodářství



6

5/2025

1)	 střešní krytiny a desky
2)	 izolační materiály pro stavby a
3)	 rekonstrukce
4)	 desky podobné OSB deskám
5)	 papírenské výrobky – toaletní papír,
6)	 kapesníčky, ubrousky
7)	 školní sešity a kancelářský papír
Praktické tipy

	 Sešlapávejte! Zmenšením objemu krabic před 
vhozením do kontejneru ušetříte spoustu 
místa a nebudeme tak vyvážet vzduch.

	 Tetrapaky netrhejte násilím. Není třeba nápo-
jový karton trhat a rozkládat.

	 Plastové víčko na krabici může zůstat. Pokud 
jej oddělíte a  dáte do plastu, nic se neděje. 
Nicméně může zůstat i na krabici a zrecykluje 
se společně.

	 Zbytek tekutiny vylévejte. Tříděné složky se 
platí za váhu, tudíž je zbytečné platit za obsah 
v  obalu. Zároveň tím ušetříte práci na třídící 
lince.

	 Vymývání tetrapaků – není třeba nijak extra 
vymývat. Stačí pouze vypláchnout v  případě 
hrubých nečistot.

V příštím díle se podíváme na možná nejdů-
ležitější komoditu: biologicky rozložitelný komu-
nální odpad a domácí kompostování. Děkujeme, 
že třídíte, má to smysl!

Radka Alexy, místostarostka

Svoz bioodpadu, termíny 
svozů nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu 
pro rok 2025
První svoz bioodpadu letos proběhl ve čtvrtek 13. 
března; stejně jako v předchozích letech, i v roce 
2025 zůstane zachován svoz jednou za 2 týdny, 
ani svozový den (čtvrtek) se nemění. Od 9. října 
do 4. prosince je pak svoz naplánován na každý 
týden.

Nádoby na bioodpad bývají standardně 
v hnědé barvě a jsou opatřeny specifickou odvě-
trávací mřížkou; v  opravdu výjimečných přípa-
dech můžete použít i  nádobu jinou, ale pak je 
potřeba označit ji buď nálepkou „bioodpad“ 
(můžete vyzvednout na úřadu), nebo jakou-

koli barvou přímo na popelnici napsat BIO tak, 
aby bylo označení pro svozové posádky dosta-
tečně patrné. Nádoba musí být rovněž opatřena 
čipem.

Termíny svozu velkoobjemového a nebezpeč-
ného odpadu pro rok 2025 jsou prozatím stano-
veny na 24. května a 20. září; v tyto dny budou 
přistaveny oba kontejnery (jak na VO, tak na NO) 
dle zaběhlého rozvrhu: 

9:00 – 10:00: u nádraží v ulici Tyršově
10:20 – 11:20: před městským úřadem v ulici 

Vítově
11:40 – 13:00: před budovou MŠ v  ulici 

Březová – Francouzská
13:20 – 14:00: u recyklačního dvora na ulici 5. 

května
O pravidlech svozů VO a  NO a  o harmono-

gramu umístění kontejnerů ještě budeme infor-
movat před každým jednotlivým svozem formou 
SMS a na webových a facebookových stránkách 
města.

-tjmnk-

Co jsme v roce 2024 udělali 
pro životní prostředí?

Díky obyvatelům se město Dobřichovice může 
za  rok 2024 pochlubit výsledky sběru vyslouži-
lého elektrozařízení předaného ke zpětnému 
odběru společnosti Elektrowin o  celkové hmot-
nosti 14,36 t. Každý obyvatel tak odevzdal 
průměrně 3,80 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak 
spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových 
plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, 
měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslo-
vou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací ode-
vzdaných spotřebičů.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení 
o  podílu na zlepšení životního prostředí, které na 
základě dosažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a  recyklaci vysloužilých spotře-
bičů Elektrowin.

Vyplývá z  něj, že díky našim odpovědným 
obyvatelům došlo za rok 2024 k úspoře produkce 
CO2 o  147,93 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí 
stejné množství CO2? 57 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a  spotřebovat 
8  418,77 litrů ropy. Představte si, že z  tohoto 
množství se pokryje spotřeba pohonných hmot 
auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 
a to 315 krát.

Došlo také k  úspoře 86  664,55 kWh energie. 
Asi stejné množství, jako kdybychom spustili 
cyklus myčky nádobí 86665 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se poda-
řilo vrátit do výroby 8  285,36 kg železa. Takové 
množství recyklovaného železa je možné použít 
pro výrobu 340 ks nových praček, aniž by bylo 
nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také 
podařilo získat 289,01 kg mědi, což stačí pro ražbu 
51380 1€ mincí, nebo 351,79 kg hliníku, který by 
stačil na výrobu 23453 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen 
dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. 
Odhozením do popelnice se elektrozařízení 
nedostanou k  recyklaci, ale skončí nevyužité na 
skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, 
nebo poslednímu prodejci při zakoupení nového!
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Zprávy ze školy, školky a ZUŠ

Zápis do 1. ročníku ZŠ 
Dobřichovice

V úterý 22. dubna proběhl v naší škole zápis do 
prvních tříd. I  letos byla možnost se předem 
registrovat na konkrétní čas. Tuto možnost 
využilo 86 dětí, které se k  zápisu přihlásily 
a  se svými rodiči se přišly podívat do pohád-
kové země, kterou pro ně připravily děti a paní 
vychovatelky z  družiny. Aula prvního stupně 
byla krásně vyzdobená a  nachystaná na naše 
budoucí školáky. V  sedmi třídách paní uči-
telky prověřily připravenost dětí na školu. Děti 
předvedly, že se umí představit, recitovat nebo 
zazpívat písničku, poznají geometrické tvary 
a  nakreslí postavu. Ve školním roce 2025/2026 
budeme otevírat 3 první třídy. Zapsány byly 
spádové děti, které k  31. 8. 2025 dovrší věku 
šesti let a  děti s  odkladem školní docházky 
z  minulého školního roku. Výsledky zápisu 
byly zveřejněny na webových stránkách školy. 
Paní učitelky si pochvalovaly, že letos k  zápisu 
přišly samé šikovné děti. Velké poděkování 
patří žákyním našich devátých tříd, které nám 
se zápisem pomohly. Myslím, že i  díky tomu 
a registračnímu systému, kde se rodiče mohou 
objednat na určitou dobu, proběhl zápis v klidu 
a  bez čekání a  pro všechny to bylo příjemné 
setkání.

Na přijaté děti se už teď těšíme.
Petra Mejstříková Sulková

Atletika nás baví a také se 
nám v ní daří

V dubnu vyrazili naši žáci hned na několik atle-
tických závodů. Atletický svaz připravuje pro 
I. stupeň štafetový závod a pro žáky II. stupně 
tradiční Pohár rozhlasu. Jako první závodili ve 
štafetách naši nejmenší, zástupci 2. – 5. tříd. 
Okresní kolo se konalo v  Černošicích a  na 
závodníky čekaly celkem tři závody: 8 x 100 m 
pro 2. – 3. třídy, 8 x 100 m pro 4. – 5. třídy a nej-
těžší závod 8 x 200 m 2. – 5. tříd. Počasí nám 
přálo, na atletický ovál se sjížděli závodníci 
z celého okresu Praha-západ, atmosféra celého 
dne byla skvělá. Naše malé atletické hvězdičky 
byly naprosto úžasné a  s  náskokem doběhly 
ve všech třech štafetových bězích na prvním 
místě; předávky, jak nám řekli pořadatelé, byly 
na velmi vysoké úrovni. Zlato bylo jen sladkou 

Okresní kolo atletických závodů o Pohár rozhlasu se konalo v Černošicích
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odměnou za skvělé výkony a  přineslo zaslou-
žený postup do krajského kola, které se konalo 
7. 5. 2025 v Kladně. Tam jsme měli trochu smůlu 
při předávkách ve štafetě 8 x 100 m, ale další 
běhy proběhly hladce a bez kolize. Také na kraj-
ském kole jsme stáli na stupni vítězů a odvezli 
si stříbrné medaile a  pohár. Ještě bych velmi 
ráda zmínila, kdo naši školu ve štafetách repre-
zentoval: Zemková Anežka, Kalinovská Kája, 
Malířská Terka, Marhoulová Lucka, Pekárková 
Sofi, Baxa Martin, Janda Kuba, Šindelář Vojta, 
Vlastník Ondra, Hůla Vašek, Slavíková Johanka, 
Vyskočilová Terka, Mistolerová Anetka, Sed-
lářová Anežka, Nováková Mari, Bret Pepa, 
Kliment Petr, Hrabaň Richard, Tesař Lukáš, 
Kastner Matouš. Všem patří velká gratulace 
a dík. Poslední týden v dubnu jsme opět vyra-
zili do Černošic, tentokrát s  atlety z  II. stupně 
na okresní kolo Poháru rozhlasu. Nádherné 
počasí, skvělé výkony a  spousta osobních 
rekordů, tak by se daly popsat oba atletické 
dny. Závody zahájili mladší žáci a  žákyně 6. 
a  7. tříd v  těchto atletických disciplínách: běh 
na 60 m, běh na 600 / 1000 m, hod kriketovým 
míčkem, skok daleký, skok vysoký a štafety 4 x 
60 m. V soutěži jednotlivců jsme získali spoustu 
medailí: Jirková Julie – Korbelářová Amálie 
– Vanclová Amálie – Krocová Nela – 2. místo 
štafeta 4 x 60 m; Vanclová Amálie – 3. místo 60 
m ; Krocová Nela – 2. místo 60 m; Jirková Julie 
– 1. místo 600 m, 3. místo ve skoku dalekém; 
Korbelářová Amálie – 2. místo hod kriketovým 
míčkem, 2. místo ve skoku dalekém. Družstvo 
mladších žákyň reprezentovaly: Jirková Julie, 
Krocová Nela, Košťálová Nela Sofie, Vlastníková 
Veronika, Hudečková Elen, Korbelářová Amále, 
Vanclová Amálie, Kváčková Laura. V  soutěži 
družstev se umístily na krásném 2. místě. Také 
mladší hoši byli úspěšní a  medaile vybojo-
vali: Bobek Ondřej – 1. místo 1.000 m; Kliment 
Vojtěch – 1. místo hod kriketovým míčkem; 
Skřídlovský Jáchym – 2. místo skok vysoký, 
3. místo 60 m ; Mistoler Jakub – Skřídlovský 
Jáchym – Mička Jakub – Kliment Vojtěch – 3. 
místo štafety 4 x 60 m. Družstvo mladších žáků 
reprezentovali: Jáchym Skřídlovský, Jakub Mis-
toler, David Vopalecký, Jakub Mička, Vojtěch 
Kliment, Kryštof Křivánek. V  soutěži družstev 
vybojovali 3. místo. Následující den ve stejných 
disciplínách soutěžili žáci a žákyně 8. a 9. tříd. 
Také v  tomto závodě jsme si odvezli spoustu 
medailí: Hofbauerová Linda – 3. místo 60 m, 2. 
místo 800 m; Čermáková Natálie – 1. místo vrh 
koulí; Hofbauerová Linda – Kabilková Valérie – 
Čermáková Natálie – Voglová Vanesa – 3. místo 
4 x 60 m. Družstvo starších žákyň (Voglová 
Vanesa, Kabilková Valérie, Hofbauerová Linda, 
Čermáková Natálie, Klimentová Anna, Vanclová 
Mariana, Slavíková Julie, Filipcová Šárka, Huplí-
ková Helena) si vybojovaly v  soutěži družstev 
krásné 2. místo. V soutěži jednotlivců se chlap-
cům velmi dařilo a medaile si odnesli: Skřídlov-
ský Matyáš – 1. místo 1.500 m; Pospíchal Václav 
– 1. místo skok vysoký; Hoffman Petr – 1. místo 
skok daleký; Svoboda Sam – 2. místo 60 m; 
Grygar Jonáš – Svoboda Sam – Snopek Matěj 
– Pospíchal Václav – 3. místo štafeta 4 x 60 m. 
V  soutěži družstev (Svoboda, Grygar, Snopek, 
Hoffman, Skřídlovský, Pospíchal, Horáček) 
chlapci také vybojovali stříbrnou medaili.

Turnaj McDonalds´Cup poprvé v Dobřichovicích
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Gratulujeme všem atletům za skvělé výkony, 
reprezentaci naší školy a těšíme se na další spor-
tovní zážitky.

Lenka Košťálová

Turnaj McDonalds´Cup 
poprvé v Dobřichovicích

Na konci dubna se na fotbalovém hřišti v  Dobři-
chovicích poprvé konalo okrskové kolo celore-
publikového turnaje ve fotbale McDonalds´Cup, 
který je určen žákům a  žákyním z  prvních až 
pátých tříd. Jsme velmi rádi, že se nám podařilo 
zorganizovat tak slavný turnaj, který je každo-
ročně největší školní fotbalovou akcí a  do minu-
lého roku se hrával v  Rudné. Přestože nám po 
celou dobu pršelo, nikdo klání nevzdal a  všichni 
se bili jak lvi. Postupem to pro dobřichovické 
týmy sice neskončilo, ale ostudu určitě neudě-
laly. S  Třebotovem, vítězem turnaje skupiny A, 
jsme hráli téměř do poslední vteřiny 4:4. Nakonec 
jsme si nešťastně vstřelili vlastňáka. Ve skupině B 
vyhrál tým z Řevnic. I přes nepříznivé počasí byla 
nálada skvělá a  fanoušci nás hlasitě podporovali. 
Pomoct nám přišli i dobřichovičtí fotbaloví trenéři 
Jindra a Vendula. Všechny hráče a hráčky musíme 
pochválit, protože na předzápasových trénincích 
nic nepodcenili a hráli výborně. Tréninky jsou vždy 
důležitou součástí naší přípravy, protože máme 
možnost měřit své síly napříč třídami a do finálo-
vého výběru se dostanou ti nejlepší. Po celou dobu 
jsme byli pod vedením dobřichovického trenéra 
Jindry a našich pánů učitelů Luďka a Michala. Na 
jednom z tréninků nás dokonce připravoval ofici-
ální trenér McDonalds´Cupu. Příští rok zabereme 
ještě víc a zkusíme všechny porazit :-)

Moc děkujeme všem dětem, které se zúčast-
nily tréninků, našim místním trenérům, fot-
balovému klubu, Sokolu, paním asistentkám, 
učitelům, kuchařkám a  vedení školy za pomoc, 
díky níž se tato výjimečná akce mohla uskutečnit.

Tereza Pekárková

Čarodejnická akademie
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Štafetový maraton pro 
rodiče, absolventy a přátele 
školy
Zveme rodiče, učitele, bývalé žáky, přátele 
školy na školní štafetový maraton. Mnozí z  vás 
o  něm už ví od svých dětí. Jedná se štafetový 
závod. Dopoledne proběhne 3. ročník štafeto-
vého maratonu pro děti.  Mezi děti z  celé školy 
je rozdělena  celková  délka maratonu a  pomocí 
předávky štafetového kolíku jej společně 
uběhneme (čas v  minulém roce byl skvělých 
dvě a  půl hodiny). Jste všichni srdečně zváni, 
přijďte podpořit dětské účastníky. Na dopole-
dní program s  dechberoucí atmosférou naváže 
odpolední závod, do kterého se může zapojit 
kdokoli.  Můžete si zvolit úsek v  délce 100 m 
nebo několik takových úseků, zaleží jen na vás. 
Zdoláme dopolední čas menších závodníků? 
Nezáleží na výkonu – důležitá je radost z pohybu 
a  podpora školního ducha. Poběžte s  námi – 
každý krok se počítá!

Děkujeme za zájem o účast. Na základě odpo-
vědí vás budeme informovat a průběhu akce. Při-
hlášení najdete na webu školy.

Štafetový maraton Dobřichovice,  
13. 6. (15 – 18 hod).

Těšíme se na viděnou.

Když se škola promění 
v čarodějnickou akademii

Ve středu 30. 4. se místo obvyklého ranního 
ruchu školních tašek a  učebnic chodbami školy 
nesl smích, šustění plášťů a cinkání kouzelnických 
hůlek. Do školy totiž dorazili malé čarodějnice 
a čarodějové, aby si užili den plný kouzel, tradic 
a zábavného učení.

🧹 1. ročník: První kouzla a tradice
Třídy 1.A a 1.B se ponořily do světa lidových 

zvyků a tradic. Děti trénovaly čtení s porozumě-
ním a  podle popisu dokreslovaly čarodějnici. 
Nechyběla ani výroba vlastní čarodějnice na 
koštěti.

Ve třídě 1.C se to hemžilo kostýmy. Děti si užily 
čarodějnické čtení, luštění a v matematice vymýš-
lely vlastní kouzelné slovní úlohy.

✨ 2. ročník: Zaklínadla, písmo a příběhy
Ve 2.A děti vymýšlely zaklínadla, luštily čaro-

dějnické písmo a kreslily čarodějnici. 

Ve 2.B  se děti ponořily do knihy  Český rok, 
vyprávěly o  čarodějnicích, luštily zaklínadla 
a řešily matematický kvíz s Malou čarodějnicí.

Ve 2.C se povídalo o tradicích pálení čaroděj-
nic, děti měly vlastní lexikony a  hádaly pohád-
kové postavy.

🔬 3. ročník: Kouzla vědy a fantazie
Třída  3.A  spojila síly s  8.B  a v  rámci projektu 

„Voda“ kouzlila v  chemické laboratoři. Filtrovali 
vodu z  Berounky, pozorovali chemické reakce 
s ohněm, vodou a karbidem – a to vše v čaroděj-
nických kostýmech.

3.C se věnovala čtení z knihy Český rok, promí-
tání pohádky Chaloupka na vršku, tvoření příběhů 
s  čarodějnicí Elvírou a  vyrábění slizu. Nechyběl 
ani čarodějnický tanec s Honzou Onderem.

🧩 4. ročník: Příběhy, šifry a výpravy
Ve 4.B děti psaly vlastní čarodějnické příběhy, 

luštily obrázkové šifry a morseovku během ven-
kovní bojovky. 

4.C  si užila den v  kostýmech, psala kouzelný 
diktát, tančila a vydala se na čarodějnou výpravu. 
Závěr patřil zmrzlině a hrám v parku.

Pro všechny to byl kouzelný den plný radosti 
a fantazie.

Petra Mejstříková Sulková

Volná místa na příměst-
ských táborech Dobřicho-
vického domku
Léto se blíží a s ním i čas letních táborů! Jestliže 
ještě nemáte vybráno, kde vaše dítě stráví část 
prázdnin, nabízíme vám tyto možnosti:

Novinkou letošního léta jsou dva tábory 
určené dětem, které milují sport a  pohyb. 
Florbalový tábor (14. 7. – 18. 7.) se zaměří 
především na trénink a  hru florbalu, zatímco 
Sportovní tábor (28. 7. – 1. 8.) nabídne širokou 
škálu míčových her a sportování v přírodě. Oba 
tábory povede trenér klubu FBK Olymp, se 
kterým dlouhodobě spolupracujeme v pořádání 
kroužků florbalu.

Má vaše dítě rádo hudbu a  chtělo by si 
zkusit hrát na hudební nástroj? Hudební tábor 
Týden s ukulele (14. 7. – 18. 7.) je ideální příle-
žitost, jak se seznámit s tímto veselým nástro-
jem. Děti se naučí základní akordy, rytmus 
i jednoduché písničky, které si společně zahrají 
a  zazpívají. Není potřeba žádná předchozí 
zkušenost – stačí mít dobrou náladu a ukulele 
s sebou!

Tábor Tvoříme v  přírodě (30. 6. – 4. 7.) je 
určen pro děti, které rády kombinují rukodělné 
činnosti s  pobytem venku. Každý den budeme 
malovat, vyrábět z  přírodních materiálů, stavět 
přístřešky, tvořit land art a  inspirovat se krásami 
přírody kolem nás.

Tábor pro předškoláky Cesta za pokla-
dem (18. 8. – 22. 8.) nabídne zábavné hry 
a  krátké procházky po okolí, při kterých 
budeme objevovat přírodu a  okolní svět. Děti 
se také zapojí do muzicírování, kde si vyzkouší 
jednoduché nástroje a  zábavné rytmické hry, 

nebo se budou věnovat tvoření z  různých 
materiálů. Tábor bude probíhat každý den od 9 
do 13 hodin.

Podrobné informace a  přihlášky najdete na 
webu dobrichovickydomek.cz.

Libuše Stupavská

Volnočasové aktivity
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„Chci ukázat, že stojí za to 
se o život rvát“ 

Říká Zorka, která je tři roky v  paliativní péči. 
V červnu plánuje přejet Česko na kole

Zorce Šťastné dávali lékaři před třemi lety pár 
měsíců života. Rakovině se ale rozhodla nepod-
dat. „Nemoc mě naopak naučila žít naplno,“ říká 
Zorka, která se s podporou berounského ultra-
cyklisty Martina Součka chystá na životní výkon.

7. června startuje spolu se svými dcerami 
štafetovou cyklistickou jízdu s názvem „8 dní pro 
paliativu“, při které chce zdolat Česko od západu 
na východ. Jejím hlavním cílem je podpořit 
projekt Domestici a s ním oblast paliativní péče, 
která pomáhá lidem žít co nejlépe i  v poslední 
etapě života. Zastaví se při tom v 17 hospicích po 
celé zemi včetně berounského Mezi břehy.

Zorka Šťastná, máma dvou náctiletých dcer, 
si v  listopadu 2021 vyslechla prognózu, která jí 
obrátila život vzhůru nohama. „Vyděsilo mě to, ale 
naprosto jsem se tehdy odevzdala lékařům – vyo-
perujte mi slinivku, prolijte mě chemoterapií a zase 
mě zdravou vraťte. Až později jsem pochopila, že se 
k nemoci musím postavit čelem,“ říká Zorka.

Na podzim 2021 udělal zásadní životní roz-
hodnutí i  Martin Souček. Odešel z  vysokých 
pater byznysu, aby se věnoval svým dvěma 
dcerám a zpomalil vyčerpávající pracovní tempo. 
Protože ho ale život bez vysokých cílů nenapl-
ňoval, rozhodl se připravit na extrémní závod na 
milovaném silničním kole a  účast v  něm spojit 
s podporou paliativní péče. Závod loni ve štafetě 
s Tomášem Navrátilem zvládl – ze západního na 
východní pobřeží USA dokázali dojet právě za 
8 dní a  8 hodin. Druhý cíl, vybrat pro paliativu 
v rámci projektu Domestici.cz 10 milionů korun, 
je zatím nenaplněný – k  cílové částce zbývá 
vybrat 2 miliony.

Místo do cukrárny pojedou z  Chebu do 
Třince

Cesty Zorky a Martina se protnuly loni v říjnu 
na slavnostním uvedení dokumentární série Do 
konce, v  níž je Zorka jednou z  protagonistek. 
„Prohodili jsme pár slov o závodu a sbírce a já vtip-
kovala, že bych na kole zvládla dojet sotva k  nám 
do cukrárny,“ říká Zorka. Jenže o pár dnů později 
si s  Martinem telefonovala, v  legraci prohodila, 
že když Martin s Tomášem za 8 dní přejel celou 
Ameriku, mohla by za stejnou dobu přejet Česko, 
a šílený plán byl na světě.

„Mě extrémní výkony vždycky fascinovaly. Sle-
dovala jsem je a říkala si, jak bych asi

obstála. Ale teprve teď, když umírám, mám 
odvahu do toho jít sama. Pro mě je těch

600 km stejně na hraně, jako pro Martina 5000 
km, které jel v Americe. Věřím ale, že

plánovanou trasu zvládnu i  kdyby mě do 
cíle měli dotáhnout gumicukem. Ten závod se 
sebou samotnou mě žene dopředu,“ říká Zorka 
odhodlaně.

Lidé z  paliativního týmu mi pomáhají žít 
lépe, říká Zorka

Na spolupráci s Domestiky ji nadchlo přede-
vším to, že cílem jejich mise je právě zviditelnit a

finančně podpořit paliativní péči: „Chci 
ukázat ostatním, že jsem pořád tady díky lékařům, 
a  zároveň proto, že na sobě pracuju, po fyzické 
i  duchovní stránce. Snad někoho můžu inspirovat, 
aby s  tím začal dřív, než bude jeho tělo tak moc 
rozbité, jako to moje.“

Přístup nemocničního paliativního týmu byl 
Zorce v jejím odhodlání byl velkou oporou.

„Reálně mi pomáhají zkvalitnit život. Když mě 
něco trápí, nejsou hotoví tím, že mi předepíší léky. 
Řeší se mnou komplexně, co by mi bolest nebo jiný 
nekomfort pomohlo utlumit. Navíc tu nejsou jen 
pro mě, ale i  pro moje děti, které díky tomu měly 
v nejtěžší období po začátku léčby dobrou psycho-
logickou podporu,“ vysvětluje.

Právě Zorky dcery – 17letá Bára a 15letá Vero-
nika budou mámě při zdolání porce kilometrů 
zásadní oporou. „Tak jako já jsem měl v americkém 
závodu parťáka Tomáše Navrátila, i  Zorka pojede 
svou jízdu ve štafetě. Ujede vždy jen takovou vzdá-
lenost, kterou její tělo zvládne,“ vysvětluje Martin 
Souček. Ten bude ženské trojici dělat takzvaného 
domestika, v  cyklistice pomocníka, a  bude je 
doprovázet po celé trase.

Přidat do benefičního pelotonu se mohou 
všichni – po trase i online

Benefiční jízda je naplánována od nejzá-
padnějšího českého hospice v  Chebu do toho 
nejvýchodnějšího v  Třinci. Projede víc než 14 
měst a  jejich hospicová zařízení. Jedním z  nich 
bude i berounský hospic Mezi Břehy, který už na 
začátku roku Domestici podpořili mimořádným 
darem 450.000 korun.

„S Domestiky a  Zorkou nás spojuje stejný 
cíl – aby do finále nejel nikdo sám. Budeme jim 
fandit na průjezdním bodě, kterým je náměstí 
Joachima Barranda. Zapište si 8. června do kalen-
dáře a  doražte za námi! Na místě bude relaxační 
zóna s  občerstvením od lokálních podniků, děti 
si zatočí kolem štěstí, užijí si tvůrčí dílnu, dětskou 
jógu nebo legendární Ústav úžasu s  divadelním 
představením Cirkus Prdítko. Zorce nechybí humor 

ani nadhled a  přesně takovou náladu chceme 
přinést,“ popisuje Zita Hájková, ředitelka hospicu 
Mezi břehy.

Cílem Zorky a  Domestiků je během jízdy 
završit sbírku na podporu paliativní péče na cílo-
vých 10 milionů korun. O výtěžek se podělí orga-
nizace podporující rozvoj paliativní péče a  také 
všechny zapojené hospice. Kromě akcí na jednot-
livých zastávkách se bude moci každý zapojit i na 
dálku prostřednictvím webu www.8dni.cz. Tam 
bude možné se symbolicky přidat do pelotonu 
a  vytvořit si vlastní design cyklistického dresu, 
který se stane součástí dobročinného pelotonu, 
anebo virtuální transparent, který Zorku, Verču 
a Báru během jízdy podpoří.

Kdo jsou Domestici?
Domestik je v cyklistice člen týmu, který má za 

úkol doprovodit lídra do cíle v  co nejlepší fyzické 
i  psychické kondici. Je to podobný úkol jako mají 
příbuzní těžce nemocných a  umírajících – pomoci 
dostat své blízké do cíle, kterým je konec života. 
Být jim nablízku. Zvládnout poslední etapu se ctí. 
Stejně jako na závod je možné se i na tuto hraniční 
životní situaci připravit. Proto Martin Souček vytvo-
řil projekt Domestici.cz a vytyčil si metu vybrat

10 milionů korun na podporu paliativní péče 
u  nás. Projekt sledujte na webu domestici.cz a  na 
sociálních sítích.

Podpořte Zorku a zapojte se!
Zorky domestikem se můžete stát i  vy! Sbírka, 

pro kterou se Zorka a  její holky vydají na hranu 
svých možností, podpoří hospice a  organizace, 
které paliativní péči dělají. Pokud vám jejich práce 
dává smysl, teď je ten správný čas to ukázat. Zapojte 
se na www.8dni.cz. Děkujeme!

Zajímavosti
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Brdský cyklobus Dobřicho-
vice – Kytín 2025 je v provo-
zu od 22. 3. do 28. 10.
Cyklobus, který spojuje vlakové nádraží v Dobři-
chovicích s  brdskými hřebeny přes Černolice, 
Řitku a Mníšek pod Brdy do Kytína, jede o víken-
dech a  svátcích čtyřikrát denně ve dvouho-
dinových intervalech mezi Dobřichovicemi 
a Kytínem.

Speciální linka  Cyklobusu 1  je v  provozu  od 
konce března do konce října v nepracovní dny v 
trase  Dobřichovice, nádraží – Černolice – Řitka 
– Mníšek pod  Brdy, náměstí – Mníšek pod  Brdy, 
Kaple – Kytín, Náves.  Nakládka či vykládka 
jízdních kol je možná pouze v  označených 
zastávkách (v jízdním řádu symbol kola).  Jízdní 
řád naleznete níže.

Spoje linky navazují v Dobřichovicích na vlaky 
linky  S7  (Praha – Řevnice – Beroun)  z  obou 
směrů. Zastávka Cyklobusu  Dobřichovice, 
nádraží je umístěna na parkovišti vedle nádražní 
budovy  (Cyklobus nezastavuje v  zastávce linky 
448 před nádražím). Provoz linky je zajištěn mini-

busem s  přívěsem pro  přepravu 20  jízdních kol. 
Nakládku a  vykládku si zajišťuje cestující, řidič 
poskytuje případnou radu či pomoc. V cyklobusu 
se  jízdní kolo přepravuje  za 20  Kč, ve  vlacích je 
nutné kolo odbavit dle Tarifu PID nebo dle tarifu 
železničního dopravce (viz níže).

Cyklobus zlepšuje přístupnost výše polože-
ných cyklisticky atraktivních oblastí Brd veřejnou 
dopravou pro Pražany i obyvatele údolí Berounky. 
Provoz linky je zajištěn minibusem s  přívěsem 
pro přepravu 20 jízdních kol.

Z volejbalu

Dne 10. a  11. 5. 2025 se konalo ve Svitavách 
v  hale „Mistrovství veteránů a  seniorek ve volej-
balu“. Seniorky se účastní tohoto klání pravidelně 
každý rok a  dosahují velmi dobrých výsledků, 
resp. jsou neustále na „bedně“. Letos jely obha-
jovat stříbrnou medaili z  MČR 2024 s  tím, že se 
pokusí o zlatou. Ve skupině byly první bez ztráty 
setu a  do fi nálové skupiny nastupovaly proti 
loňskému vítězi /Chabařovicemi/ s  odhodláním 
udělat vše pro vítězství nad tímto obávaným sou-
peřem, s kterým se již po mnoho let střídáme na 
prvním místě. Odhodlání přineslo kýžený výsle-
dek, ale co se nestalo – ten třetí v  řadě z  minu-
lého roku – seniorky Střešovic – nám sen o zlaté 

medaili překazil; ve velmi bojovném a  hezkém 
utkání jsme nakonec v tiebreaku 13:15 naši bitvu 
o zlato prohrály. Zbylo opět to stříbro a i slzička se 
vloudila – byly jsme skutečně velmi blízko!!! Co se 
dá dělat, musíme si holt zase rok počkat….

Ivanka Caldová, vedoucí seniorek – dobřicho-
vických volejbalových veteránek

Volejbalistky SVBC slaví 
stříbro v Českém poháru do 
18 let
Volejbalistky SVBC slaví stříbro v Českém poháru 
do 18 let. Postaraly se tak o první cenný kov v šest-
kové celorepublikové soutěži v  historii místního 
klubu. V dubnovém závěrečném turnaji v Hradci 

Králové završily povedenou sezonu druhým 
místem a celkově nestačily jen na Lanškroun.

Vedle poháru za druhé místo a  medailí si 
hráčky SVBC odvezly z  fi nálového turnaje také 
dvě individuální ocenění – Valentýna Hnízdilová 
pro nejlepší blokařku a  Marie Vlčková jako nej-
lepší útočnice.

Hráčky extraligového týmu do 18 let tvořily 
také základ výběru, který vybojoval postup do 
1. ligy kategorie do 20 let. V  kvalifi kaci nejprve 
smetly 3:0 neškodnou Mikulovku a  pak díky 
výhrám nad Orionem Praha, Jirkovem a  Olo-
moucí ovládly i závěrečnou skupinu.

Z předkola postoupily kadetky SVBC na fi ná-
lový turnaj extraligy, ale tam neuspěly. Ve čtvrt-
fi nále navzdory houževnatému výkonu podlehly 
1:3 KP Brno. V  souboji o  páté místo nestačily 

Sport

Mistrovství veteránů a seniorek ve volejbaluse konalo ve Svitavách
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stejným poměrem setů na Liberec. V  nejvyšší 
republikové soutěži tak obsadily šestou příčku.

K medaili měly daleko i mladší žákyně na finálo-
vém turnaji krajského přeboru. Proti Benátkám nad 
Jizerou, Nymburským Bombám, Příbrami a  Kra-
lupům nezískaly ani set a  celkově obsadily pátou 
příčku ze 30 družstev. Potvrdila se kvalita soupeřů, 
kteří na rozdíl od SVBC postoupily na šestnácti-
členný finálový turnaj mistrovství republiky.

kab

Ambice postoupit – Tenis 
Sokol Dobřichovice

Tenisové družstvo TJ Sokol Dobřichovice v minu-
lých letech pravidelně nastupovalo ve 3. třídě 
Středočeského kraje. Letos ale výrazně posílilo 
a má jasnou ambici – postoupit do 2. třídy. Nej-
většími posilami klubu jsou Tomáš Dybal, Lukáš 
Doubek a Karolína Schreiberová.

„Jsem nadšený, že můžu být součástí tohoto 
projektu a  hlavně skvělé party lidí,“ říká Tomáš, 
pro kterého případný postup do 2. třídy roz-
hodně není konečnou stanicí. „Mým cílem je 1. 
třída – a pak se uvidí,“ dodává s úsměvem. A tam 
už se hraje opravdu kvalitní tenis.

Přijďte nás podpořit na kurty v  Dobřichovi-
cích. Těšíme se na vás! #komunitasokolu

TD

Babytenis – střední kurt (7 – 
8 let) ANEB ÚSPĚCH 
VÍKENDU
O víkendu se konal okresní přebor v  Řevnicích 
v  kategorii babytenis – střední kurt. Sešlo se na 
něm celkem 12 hráčů. S radostí můžeme říct, že 
stupně vítězů byly kompletně obsazeny hráči z TJ 
Sokol Dobřichovice.

1. Matteo Novák
2. Mikuláš Kamarád
3. Jonáš Kamarád
Moc nás těší, že máme tolik talentů a  zápalu 

do hry už i u takhle malých dětí. Těšíme se, kam to 
všichni tři dotáhnou. Více aktuálních zpráv najdete 
na Facebooku a Instagramu. #komunitasokolu

JM

ASK Dipoli na startu 
atletické sezony:

Úspěchy, pořadatelství, kvalitní příprava 
a spuštěné přihlášky na tréninky!

Atletická sezona je v plném proudu a klub ASK 
Dipoli má za sebou velmi úspěšné období. Jarní 
měsíce přinesly nejen skvělé výsledky v  soutě-
žích, ale i kvalitní trénink a pořadatelské úspěchy.

Atletický tréninkový kemp jako základ 
úspěšné sezony

Zkraje sezony absolvovali atleti staršího 
žactva, dorostu i  juniorů ASK Dipoli intenzivní 
tréninkový kemp, který se ukázal jako klíčový pro 
jejich další výkonnostní růst. Pod vedením zkuše-
ných trenérů se sportovci zaměřili na vytrvalost, 
techniku i  týmovou spolupráci. „Kemp se velmi 
vydařil – podmínky, nasazení i  atmosféra byly 
vynikající,“ hodnotí trenérský tým ASK Dipoli.

Volejbalistky SVBC slaví stříbro v Českém poháru do 18 let
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Mistrovství ČR pro vytrvalce odstartováno 
Soutěžní sezona byla zahájena účastí na Mist-
rovství České republiky v bězích na dlouhé tratě. 
Zde se členové ASK Dipoli neztratili – předvedli 
kvalitní výkony, z nichž některé znamenaly osobní 
rekordy a cenné umístění v celostátním měřítku. 
V půlmaratonu v Pardubicích si vedla výborně Eva 
Vyskočilová, která v osobním rekordu vybojovala 
7. místo mezi ženami. Pavel Skuhra se závodem 
protrápil na 29. místě. Eva se ještě představila 
v maratonském mistrovském závodě, kde skončila 
na skvělém 5. místě v osobním rekordu! Poslední 
vytrvalec, junior Adam Koukal závodil v běhu na 
10.000 m. Adam vybojoval 13. místo v republice.

Družstva bodovala v  úvodních kolech 
soutěží

ASK Dipoli vstoupil do prvních kol atletic-
kých soutěží družstev s  vervou. Týmová spolu-
práce i  individuální výkony přinesly cenné body 
a  úspěchy, které dávají naději na dobré umís-
tění v  celkovém hodnocení sezony. Přípravkové 
družstvo závodilo v  Roztokách, kde ukořistilo 9 
medailí! Mladší i starší žactvo závodilo na Kladně. 
Družstvo starších žákyň s  přehledem ovládlo 
celou soutěž. Družstvo starších žáků pak vybo-
jovalo postupovou pozici do finále A  středočes-

kého kraje. Družstva mladšího žactva, jak kluků, 
tak holek, napodobila starší kolegy a také jsou na 
postupových pozicích.

Pořádání okresních kol atletických soutěží
ASK Dipoli nezůstává jen u sportovních výkonů 

– aktivně přispívá i k rozvoji mládežnické atletiky 
v  regionu. Klub zorganizoval okresní kola Poháru 
rozhlasu i Štafetového poháru, kterých se zúčast-
nily desítky škol. Pořadatelský tým klubu zvládl 
vše na jedničku a přispěl tak k propagaci atletiky 
mezi dětmi a mládeží. Klub také v dubnu zorgani-
zoval školení trenérů žactva a přípravek. V areálu 
se vyškolilo celkem 28 nových trenérů z  různých 
koutů České republiky. Velké díky patří celému lek-
torskému týmu za profesionální a  lidský přístup. 
ASK Dipoli potvrzuje svou pozici nejen jako výkon-
nostní klub, ale i  jako důležitý aktér regionální 
sportovní výchovy. Atletická sezona je teprve na 
začátku, ale úvodní výsledky i aktivity dávají tušit, 
že letošní rok bude pro klub znovu úspěšný

Spouštíme přihlášky na další školní rok 
Je to tady a opět očekáváme obrovský zájem. 

Nově otevíráme více tréninků běhání a posilování 
pro dospělé, maminky i tatínky. 

Pro děti také rozšiřujeme možnosti, a to hlavně 
ve velmi vytížených časech, aby se nestalo, že už 

v průběhu června budeme mít některé tréninky 
úplně zaplněné. 

Více informací najdete na webových strán-
kách www.askdipoli.cz

Dobřichovický půlmaraton

Zveme vás na 11. Dobřichovický půlmaraton, 
který letos přináší nejen klasickou trať o  délce 
21,1 km, ale rovněž závod na 10 km a kilometro-
vou trať pro nejmenší. Akce se koná v sobotu 24. 
května 2025.

Sraz pro všechny účastníky se uskuteční na 
nádvoří zámku Dobřichovice. Během závodů 
na trase naleznete tři občerstvovací stanice (při-
bližně po 5, 10 a  15 km), kde vám bude k  dis-
pozici voda, iontový nápoj a  lehké občerstvení 
v podobě ovoce.

Časový harmonogram:
	 půlmaraton a  10 km závod:  10:00 prezence, 

start v 10:45
	 dětský závod: 9:30 prezence, start v 10:00

Více informací: https://www.kudyznudy.cz/
akce/dobrichovicky-pulmaraton-10-km

Okresní přebor babytenis Řevnice

Tenisové družstvo TJ Sokol Dobřichovice, tým A
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Dobřichovické kulturní léto 
2025

Vážení a  milí příznivci Dobřichovické divadelní 
společnosti, letos již po sedmnácté v řadě pořá-
dáme společně s  městem Dobřichovice Dobři-
chovické kulturní léto. Zámecké nádvoří ožije 
divadlem, hudbou i filmem.

Jak to tedy letos bude…
Zahájíme 10. 6. a 11. 6. ve 20 hodin laskavou 

komedií Elling a Kjell aneb Chvála bláznovství, 
kterou pořádá Volné umělecké sdružení ŠOS 
ve spolupráci s  DDS. Hru napsal Axel Hellste-
nius na motivy románu Ingvara Ambjørnsena 
„Pokrevní bratři“. Hra Chvála bláznovství je laska-
vou komedií, která odráží skutečný svět, v němž 
život je spíše hořko-sladký než růžový. Je to 
příběh dvou klientů speciálního ústavu (možná 
psychiatrického, možná sociálního nebo men-
tálního), kde si byli „odpočinout“ a  po letech 
pobytu jsou propuštěni na zkoušku do samo-
statného života. Ten je plný překvapivých situací, 
které pramení ze střetu s  realitou ‚normálního‘ 
světa. Co když blázni vědí víc než ostatní? Hrají: 
Jiří Šafránek, Jan Seidel, Berenika Kohoutová, 
Dušan Navařík, Sára Caldová. Režie se ujal Jiří 
Oberfalzer.

12. 6. ve 20 hodin v  bistru U Věže vystoupí 
Lucky Jam – kapela zpěvačky Lucky Kukulové, 
jejímž srdcem je legendární kytarista Zdenek 
Crissa Fišer, zahrají skladby nejen z  repertoáru 
Hany Hegerové, ale i  další swingové a  bluesové 
pecky. Na piano hraje skvělý Luděk Havel (jehož 
si od Lucky „půjčuje“ později i  Cabinet), který 
obslouží i  basové party, na klarinet a  saxofon 
další legenda a  živoucí almanach české pop 
music Josef Kolín, na bicí František Otakar Kukula. 
Přijďte se pobavit a potěšit.

15. 6. a 29. 6. ve 21 hodin promítá Biograf 
pod širým nebem – konkrétní filmy se dozvíte 
později, chceme vybrat to aktuální a nejlepší.

19. 6., 20. 6. a 21. 6. ve 20 hodin uvedeme 
reprízu představení Dobřichovické divadelní 
společnosti Švédský stůl v  režii uměleckého 
dua KUNA. Hra našeho dobřichovického souseda 
– dramatika, režiséra a  dramaturga Davida 
Drábka, která sklidila loni velký ohlas, nese 
podtitul – tragédie o  třech chodech. V hlavních 
rolích uvidíte Jana Seidela, Jiřího Šafránka a Lucii 
Kukulovou. Dále hrají Dušan Navařík a  Miriam 
Caldová. Originální kostýmy navrhla Lucie Kuku-
lová. Také si je i vyrobila s pomocí Jiřiny Králové 
a Kateřiny Filly Věnečkové. Kapelu Krekry Zoltána 
Janečka vede Dušan Navařík. Spolu s ním zpívají 
Kateřina Filla Věnečková, Anandi Lucie Kukulová 
a  Debora Caldová. Hrajeme v  zadní místnosti 
Bistra U Věže.

22. 6. ve 20 hodin vystoupí legenda bigbítu 
– skupina ETC… Jedou své turné k  50. naroze-
ninám. S nadšeným souhlasem Vladimíra Mišíka 
pokračují spoluhráči rockové legendy v  koncer-
tování v  mírně pozměněné sestavě a  s Olinem 
Nejezchlebou a Pavlem Bohatým za mikrofonem.

23. 6. ve 20 hodin koncert kapely Bizzare 
Band. Jádrem písničkaření kapely jsou texty 

členky kapely Kláry Suchankové, přičemž 
finální hudební tvar má pod palcem zejména 
Zdeněk Dočekal a  Dušan Navařík. Motivy 
a  nápady do celého procesu ale vnáší každý 
jednotlivý člen kapely, takže je autorem hudby 
pokaždé někdo jiný a pokaždé vlastně všichni. 
Bizarre Band žánrově osciluje mezi folkem, 
popem, šansonem, swingem a jinými přidruže-
nými fúzemi. Hrají a zpívají: Klára Suchanková, 
Dušan Navařík, Zdeněk Dočekal, František 
Tomášek, Pavel Husa, Štěpán Klouček, František 
Otakar Kukula.

25. 6. ve 20 hodin Ekstase – koncert 
významné české harfistky Kateřiny Englichové 
a  hobojisty Viléma Veverky. Jejich hostem bude 
sopranistka a sólistka Národního divadla Alžběta 
Poláčková.  V  programu zazní skladby Bedřicha 
Smetany, Leonarda Bernsteina, George Ger-
schwina a Ennio Morriconeho.

26. 6. ve 20 hodin se představí Dámská 
vokální skupina Cabinet se svým koncertem 

nazvaným Red Hot Mamas. Převážně v  rytmu 
swingu, ale zazní i písně z divadla Semafor a písně 
Jaroslava Ježka. Těšte se na nové písně i nové zpě-
vačky. Dámy si přizvaly i své muzikantské kama-
rády – pianistu Luďka Havla, flétnistu Dušana 
Navaříka, trumpetistu Sašu Skutila, basistu 
Václava Kašpara a možná i další.

1. 7. ve 20 hodin k  nám zavítají Klára 
Trojanová, Petr Vaněk a  Anna Trojanová 
s  představením Na cestě Já a  Já aneb Zrození 
stařeny z mořské pěny, autorky Markéty Neko-
lové. Děvče kolem šedesátky účtuje se životem 
a vyráží na pouť do Santiaga. Potkává dívku, jep-
tišku, muže, psa a hlavně sama sebe. Co na to její 
syn? Co na to její minulost, důstojnost, představy 
a předsudky? Humorné, terapeutické, poutnické 
představení o potřebě jít dál, nebýt stará a mrtvá, 
nalít si čistého vína, dát svobodu druhým i sobě. 
Režie: kolektiv a Petr Vaněk.

2. 7. ve 20 hodin pódium na nádvoří 
dobřichovického zámku rozzáří kabaret Roz-

Kultura u nás i v okolí
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táhnout křídla. Roztáhnout křídla je divadlo, 
film, stínohra, muzikál, koncert a ještě mnohem 
víc. Citlivá a poutavá cesta jednoho muže, jeho 
dcery a kapely ENSOUL, vedoucí za svým snem. 
Jedná se o debutový projekt herce Petra Vaňka. 
V roce 2024 založili Petr Vaněk a Sára Bukovská 
kapelu Ensoul a vydali první album Roztáhnout 
křídla. Kabaretní zpracování alba zve diváka do 
intimního sdíleného prostoru, do světa fanta-
zie. Zpěv, hudba: Petr Vaněk, Sára Bukovská, 
Václav Kabát, Alena Šišková, Danny Takieddin, 
Josefina Joy Vaněk. Režie: Jakub Doubrava & 
kolektiv.

4. 7. ve 20 hodin uvádíme jedinečný koncert 
kapely Minus123minut. Síla kapely  spočívá 
především v  živých energických koncertech, 
které jsou z velké části tvořeny improvizací. Pro-
pojují žánry soul, jazz, rock, blues, funk i  world 
music, a  vytvářejí vlastní, velmi autentický 
hudební styl. Kapelu tvoří trio uznávaných muzi-
kantů; zpěvák, kytarista a  autor písní Zdeněk 
Bína, baskytarista Fredrik Janáček a  bubeník 
Dano Šoltis. Minus123minut působí na scéně již 
od roku 1997, vydali šest řadových alb a obdrželi 
cenu Anděl za Objev roku v roce 1999. Hráli na 
předních českých festivalech, vyprodávali kluby 
v  ČR i  na Slovensku. Jako jedna z  mála tuzem-
ských kapel slavili úspěchy také v zahraničí, kde 
odehráli kolem dvou set koncertů v  klubech 
a  na festivalech (Holandsko, Polsko, Francie, 
USA nebo Anglie). Koncert, který si rozhodně 
nenechte ujít!

6. 7. ve 20 hodin přijíždí, již tradičně, Divadlo 
Na Jezerce. V režii Petra Vacka vznikla jeho druhá 
autorská hra nazvaná Baťman. Hra plná humoru, 
hudby a tance, překvapivých a pravdivých infor-

mací o  životě a  podnikatelském úspěchu zakla-
datele obuvnického impéria Tomáše Bati – i  o 
tom, jak jeho zásady a přesvědčení ovlivnily celý 
svět. Přijďte se pobavit a  zároveň dozvědět, co 
jste nejspíš nevěděli. Hrají: David Suchařípa, Ivo 
Šmoldas, Miluše Šplechtová, Jan Řezníček, Martin 
Leták, Ondřej Dvořák, Johana Jedličková.

7. 7. ve 20 hodin uvádí Divadlo Na Jezerce 
své druhé představení u nás – známou komedii 
J. B. Thomase Charleyova teta. Studenti 
Charley a  Jack chtějí požádat své vyvolené 
o ruku. Shodou okolností má Charleyho navští-
vit bohatá tetička z  Brazílie. Její příjezd se ale 
opozdí, a  tak studenti donutí spolužáka Babse, 
aby se přestrojil a kryl jim záda v úloze tetičky. 
Celý příběh ovšem zkomplikuje příjezd pravé 
tety a  Babsovy lásky Elly. V  režii Jana Hrušín-
ského hrají Petr Vacek, Petr Macháček, Ondřej 
Dvořák, Martin Leták, Miluše Šplechtová, Kris-
týna Hrušínská a další.

8. 7. ve 20 hodin uvidíte třetí představení 
Divadla Na Jezerce – Bylo nás pět (tenkrát). 
Humoristický román Karla Poláčka „Bylo nás pět“ 
upravil režisér Petr Vacek pro Divadlo Na Jezerce 
do podoby divadelní hry. Čeněk Jirsák:  „Pánové, 
mám prima hřích! Musím hned ke svatý 
zpovědi.” Přijďte se podívat, o jaký hřích se jedná. 
Rozhodně nezůstane u jednoho! Ve Vackově verzi 
Poláčkova příběhu pěti kamarádů na život a  na 
smrt hrají Jan Čenský, Petr Čtvrtníček, Jan Hru-
šínský, Václav Tobrman, Patricie Solaříková, Vanda 
Chaloupková, Ondřej Kavan, Jan Řezníček, Martin 
Leták a Johana Jedličková.

10. 7. ve 20 hodin – představení Sexem ke 
štěstí hrají naši divadelní přátelé Poberounští 
ochotníci. Pikantní komedie o  ochladlých vzta-

zích a  sexcoachingu. Stella je skutečnou odbor-
nicí na oživení intimních manželských hrátek. 
Proto se na ni obrátí stárnoucí Norbert, který 
není spokojen s intimním soužitím se svou mladší 
manželkou Hedvikou. Hrají: Petr Svejkovský, Petr 
Širc, Lucie Kirova a Alice Čermáková. Režie: Alice 
Čermáková.

12. 7. ve 21 hodin – Žlutá žába jede do 
Mongolska – Dobrodružný cestovatelský stand-
-up Dana Přibáně o tom, jak žlutý cirkus dostal 
skvělý nápad vyrazit plovoucím autem přes půl 
světa a  jak to nakonec dopadlo úplně skvěle, 
i  když to mnohokrát vypadalo, že to půjde celé 
ke dnu! Neuvěřitelná cesta dvěma obojživelnými 
Luazy a  tříkolovou Hondou do krajiny divokých 
koní, jaký svět neviděl, do míst, kam se málokdo 
podívá. Autem, které špatně jezdí, zato špatně 
plave. Mělo to být jednoduché, rychlé a  levné 
a dopadlo to jako vždycky! Cesta, kde nic nejde 
podle plánu a kde je potřeba se naučit všechno 
znovu od začátku, trasou z Česka až do Mongol-
ska. Přes absurdní totality, šílené diktátory, žhavé 
pouště, vysoké hory až do nekonečných plání, 
kde se malé žluté auto snadno ztratí… ale neztra-
tilo se a stálo to za to!

Přejeme Vám, abyste si užili kulturních zážitků 
v  krásném prostředí nádvoří dobřichovického 
zámku.

Ať žije Dobřichovické kulturní léto 2025!
Těšíme se na Vás!
Vstupenky na všechna představení jsou k zakou-
pení již teď online na https://www.divadlodds.cz/
kulturni-leto nebo později v  Infocentru v  Dobři-
chovicích nebo přímo na místě. Vstupenky na 
filmy se prodávají jen na místě.

Kateřina Filla Věnečková, DDS
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Všechny chutě 
světa Dobřichovice

Srdečně Vás zveme na akci oblíbenou 
akci  VŠECHNY CHUTĚ SVĚTA v  Dobřichovicích, 
která se letos uskuteční na novém místě – na 
louce pod lávkou prof. Karla Lewita. Přijďte si 
i letos užít den ve společnosti dobrého jídla a pití, 
a to v sobotu 14. června 2025.

Vybírat budete ze široké nabídky specialit – 
Trhaná masa a šťavnaté burgery, hotdogy a corn-
dogy, africké, indonéské a  peruánské speciality, 
balkánská pljeskavica, latinsko-americké pokrmy, 
Italská pizza, španělská paella, grilované mořské 
plody a další. Zakoupit si můžete i exotické ovoce 
či speciální octy a oleje.

Pokud si potrpí Váš mlsný jazýček spíše na 
sladkosti, máme pro Vás připraveny španělské 
churros, holandské lívance, americké donuty, 
palačinky a  minikoblížky. A postaráno bude 
pochopitelně i o pitný režim – domácí limonády, 
Ginger Beer z  čerstvého zázvoru, šumivá vína či 
vína od vinařů z Moravy.

Bude pro vás zajištěn i  DOPROVODNÝ 
HUDEBNÍ PROGRAM a PROGRAM PRO DĚTI

15:00 – LACO DECZI a CELULA NEW YORK
	 skákací hrad
	 malování hennou 
	 malování na obličej
	 pletení copánků
	 tetování pro děti
	 dílnička – Výroba připínacích placek 
	 dílnička – Řezaná přání
	 zábavná kopaná 

kdy: sobota 14. června 2025
kde: NOVÉ MÍSTO – Dobřichovice, louka 

u řeky, pod Lávkou prof. Karla Lewita 
čas akce: 10:00-19:00 hod.
vstup: 100 Kč (ZTP a děti do 12 let zdarma) 

Pozvánka na výstavu Petra 
Tomáše Vránka – Rysáka

V červnu a červenci 2025 bude probíhat v prosto-
rách dobřichovického zámku výstava výtvarného 
díla Petra Tomáše Vránka, známého signatáře 
Charty 77 a  trampského kamaráda přezdívaného 
Rysák. Výstava nabídne unikátní pohled na tvorbu 
tohoto významného umělce, který se v  období 
normalizace odvážil vystavovat svá díla v ilegálních 
prostorách, jako byly sklepní byty či skalní útvary 
v  oblasti Peklo. Slavnostní zahájení výstavy pro-
běhne 17. června v 17:00 ve velkém sále na zámku. 
Návštěvníci se mohou těšit na osobní setkání 
s autorem a na hudební program písničkáře Jakuba 
Nohy, Johanky Vokounové a dalších přátel autora 
výstavy, kterou uvede Mgr. Vladimír Lábus Drápal.

Petr Tomáš Vránek (*1953) se narodil v  Tep-
licích. Během okupace v  roce 1968 psal na zdi 
nápisy jako „Lenine vstávej, Brežněv se zbláznil“, 
za což byl vyloučen ze školy. Vyučil se sklářem, 
ale většinu života pracoval jako horník. Maloval 
a pořádal ilegální bytové výstavy, přičemž mno-
hokrát čelil výslechům Státní bezpečnosti. Pravi-
delně se účastnil sezení spolku brakové literatury 
Hrobka kolem Olgy Havlové a často navštěvoval 
Hrádeček. Výstava potrvá do 27. července.

as
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Vernisáž Arteradky přiláka-
la malé i velké návštěvníky

V neděli 11. května se v  prostorách křižov-
nického zámku uskutečnil již 15. ročník slav-
nostní vernisáže výstavy dětských výtvarných 
prací z kurzu Arteradky, tentokrát pod názvem 
Doteky neviditelna. Tato oblíbená akce se za 
dobu svého trvání stala nedílnou součástí kul-
turního života Dobřichovic. Každoročně při-
tahuje nejen rodiče a  přátele malých umělců, 
ale také širokou veřejnost. Vernisáž se i  letos 
nesla v  duchu tvořivosti, radosti a  komu-
nitního setkávání. Program obohatili mladí 
tanečníci ze střediska volného času DODO pod 
vedením Zrzečky, a  o hudební doprovod se 
postaraly kapely MayBee a  DobiBoyz. Atmo-
sféra byla jako vždy srdečná a  živá. Zámek se 
zaplnil úsměvy, dětským smíchem a  obdivem 
k  výtvarným dílům. Kurz Arteradky, který slaví 
už patnáct let existence, si za tu dobu vybu-
doval pevné místo v  kulturním povědomí 
města. Pod vedením Radky Charapovové děti 
objevují nejen svůj výtvarný talent, ale i vztah 
k umění jako takovému. Kreativita je zde pod-
porována nejen v rámci pravidelných lekcí, ale 
i prostřednictvím letních příměstských táborů, 
kde se účastníci setkávají s  různými hostují-
cími lektory nebo společně navštěvují galerie. 
O  tyto aktivity je každoročně velký zájem. 
Výstava na zámku byla přístupná až do 24. 
května a  kromě rodin mladých vystavujících ji 
navštívily také děti z místních mateřských škol. 
Arteradka tak opět potvrdila, že umění spojuje 
generace a  přináší do města nejen krásu, ale 
i důležitou inspiraci.

as

Lety

Středa 4. června od 18:00 ve školní jídelně ZŠ 
Lety
Francie a barokní zahrady. Proměna stylu ve Vaux 
le Vicomt a Versailles
Přednáší kurátorka a historička umění PhDr. Duňa 
Panenková

Z vernisáže Radky Charapovové
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Vliv Francie a  zámecké venkovské přeměny 
v  habsburské monarchii. Schwarzenberské 
zahrady mezi NEJ zahradami Evropy.
V 17. stol. dosedl ve Francii na trůn velmi ctižá-
dostivý muž – Ludvík XIV., který si uvědomoval, 
jak důležitá je reprezentace pro podporu vlády. 
Obklopil se schopnými finančníky, architekty, 

vodohospodáři, sochaři, malíři atd. z  mnoha 
zemí a  s jejich pomocí vybudoval nejen výji-
mečné sídlo – Versailles, nýbrž vytvořil „styl“. Byl 
milovníkem zahrad a  na filosofickou koncepci 
kladl absolutní důraz. Realizovat ji mohl díky 
pokroku v technologiích a díky schopným lidem, 
které angažoval. Versailles se staly vzorem pro 

panovníky ostatních zemí, včetně habsburské 
monarchie, kam patřily i Čechy, Morava a Slezsko 
s Lužicí. Vstup zdarma

Sobota 14. června od 19:30 ve Srubu 
u Kocoura, Harry Band



23

5/2025

Řevnice v lesním divadle

Sobota 31. května , Filharmonie v lese
(v 16:30 veřejná generálka a v 19:00 Filharmonie 
v lese); pardubickou komorní filharmonii diriguje 

Debashish Chaudri, sólo na kontrabas: Indi Stivín; 
předprodej na GouOut.net
Pátek 6. června – neděle 8.  června, pátek 13. 
června – neděle 15. června od 19:00 a neděle od 
16:30, My Fair Lady, hrají Notičky a spol., režie Jan 
Flemr

Čtvrtek 19. června, Louka Band a Děti Berounky
Sobota 21. června v 19:30, KEKS, koncert
Neděle 22. června 
Tanec v lese - Taneční studio Dobřichovice
Pátek 27. – neděle 29. června 
PORTA, www.porta-festival.cz



24

5/2025

Vydává město Dobřichovice, IČ 241181, 
se sídlem Vítova ul. 61, 252 29 Dobřichovice.
Informační list je periodický tisk územního 
samosprávného celku města Dobřichovice. 
Vychází 1x měsíčně a je rozšiřován zdarma 
do všech domácností.
e-mail: info@dobrichovice.cz,
http://www.dobrichovice.cz
Evidováno Ministerstvem kultury ČR
pod č. MK ČR E 11061
Datum vydání 22. května 2025
Uzávěrka příštího čísla je 12. června 2025
Řídí redakční rada ve složení: P. Mráz (odpovědný 
redaktor), R. Alexy, A. Svitáková, D. Solničková, 
P. Hampl, M. Pánek, F. Kándl, J. Růžek
Úprava publikace Martin Pavlík
Tiskárny MAESTRO spol. s r.o.
Distribuci IL zajišťuje DOBNET, z. s.; kontaktní
osoba Petra Stehlíková, tel.: +420 277 001 111; 
e-mail: petra.stehlikova@dobnet.cz

Linka tísňového volání – 112
Záchranná služba dispečink – 155
Záchranná služba Řevnice, doprava 
nemocných, lékařská pohotovost
257 721 777, 602 237 037
Policie – 158
Policie Praha-venkov – stálá služba
974 861 111, 974 882 103
Městská policie Řevnice – 775 718 588

Hasiči Řevnice tísňové volání – 150
Hasiči Dobřichovice – 150
Městský úřad Dobřichovice
257 711 590
Stavební úřad – 257 711 402
Matrika – 257 712 478
Starosta a tajemník – 257 712 182
Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s.
840 850 860 nebo 840 840 840
Poruchy plynu STP a.s. pohotovost
1239 nebo 244 472 811 nebo 812
Poruchy vody a kanalizace
Aquaconsult s.r.o. – 251 642 203
pohotovost stálá služba
724 005 900
Poruchy veřejného osvětlení – 
Elektroštika, s.r.o.
251 625 761, 605 385 645
Poruchy sítě DOBNET
HelpDesk 277 001 151
Informační kancelář Dobnet o. s.
277 001 111
Infocentrum Dobřichovice
734 208 508
dispečink POBERO – nesvezené 
nádoby – 737 240 419
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v sobotu
7. a 21. června 2025

DOBŘICHOVICKÉ
FARMÁŘSKÉ TRHY 

PŘED ZÁMKEM

www.dobrichovicketrhy.cz

Od ro
ku

2019

bez plastů


